
Jubileumot ülünk! A köztiszteletben álló és 
örvendetesen aktív módon tevékenykedő 
Gráfik Imre 80. születésnapját ünnepeljük. 
Tudós pályatársunk iskoláit szülővárosában, 
Balatonalmádiban végezte, Székesfehérváron 
érettségizett, majd az ELTE-n szerzett et-
nográfusi oklevelet.  

Ismeretségünk kezdete óta tapasztaljuk, 
hogy a  néprajz iránti vonzalma sohasem 
hagyta pihenni, és élete mindvégig a magyar 
néprajztudományhoz és intézményeihez 
kötődött. 1986–1993-ig volt a  Vas Megyei 
Múzeumi Szervezet és a szombathelyi Sa-
varia Múzeum igazgatója. Kutatási területei: 
az ipari forradalom előtti szállítás- és köz-
lekedéskultúra néprajza, annak kereskede-
lem- és kultúrtörténete, de kutatásokat vég-
zett a magyarországi településnéprajz, a népi 
építészet, a szabadtéri néprajzi muzeológia, 
valamint az  etnoszemiotika területén.  
Kiemelten foglalkozott a  kézművesség, 
a tárgyalkotó népművészet, a nemzetiségi 
és kisebbségi kultúra, továbbá a  határon 
túli magyarság kulturális örökségével. Erről 
tanúskodó több száz tanulmányát magyar 
és külföldi szakfolyóiratokban, évkönyvek-
ben, tanulmánykötetekben tette közzé és 
hazai, valamint nemzetközi konferenciákon 
elhangzott előadásokon ismertette. Hosszú 
évtizedekig a Vasi Szemle szerkesztőbizott-
ságának tagjaként fejtett ki tudománynép-
szerűsítő munkásságot. Etnográfusi tevé-
kenységét számos szakmai díjjal ismerték 
el. Életművéért 2010-ben a Pulszky Társaság 
– Magyar Múzeumi Egyesület a  Pulszky 
Ferenc-díjat adományozta neki, 2012-ben 
pedig a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje 
kitüntetést vehette át. 

Gráfik Imre 2004-ben vonult nyug-
állományba, de napjainkban is aktív, hazai 

és külföldi egyetemeken óraadóként végzi 
1978-ban megkezdett tanári munkáját. 2013 
óta ő a  Balatonalmádi Város Értéktár Bi-
zottságának elnöke. 

Megmaradó szabad idejét kitöltik a sport- 
és hobbitevékenységek. Változatlan kedvvel 
hódol a gombfocinak, a sakknak és a balatoni 
vitorlázásnak. 

Az itthon és külföldön sok helyen meg-
forduló néprajzkutató barátunk, ahogy mon-
dani szokta: „nyári szállásra Balatonalmá-
diba vonulok, a hideg napok beköszöntével 
pedig Szombathelyre térek vissza”. Mert 
itthon Pannóniában van!  

Az ünnepeltnek boldog születésnapot, 
magunknak pedig még sok, vele eltöltött 
hasznos együttlétet kívánunk! 
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